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Egy folyóséi nyilat­
kozat.

Szomorú dolog történt tegnap a 
Ház ülésén. Vagy inkább nem is ez ülé­
sen, hanem a folyosón.

Megjelent a képviselőházban egy 
váratlan vendég. Látogatása nagy fel­
tűnést és közérdeklődést kelteit. Meg 
előkelőbb és szokatlanabb idegen ő ma 
a képviselőházban, mint aminők a szí­
nes Keletről, a tropikus Délről, vagy az 
exotikus óceáni szigetekről szoktak be­
toppanj a .fehér emberek közé. Meg­
jelent : gróf Andrássy Gyula. Egyszerre 
kíváncsian, itt-ott mosolyogva, sok ol­
dalról savanyú képpel fogták körül. 
Hisz’ olyan régen látták ! Letett a mi­
niszterségről, a pártvezérségről, plurális 
választójogi ideáljáról, egész politikai 
szerepléséről, híveit pedig annak idején 
ő maga biztatta, hogy szaporítsák és 
gyarapítsák a nemzeti munkapártot.

Most az ellenzék kemény harcot 
kezdett a munkapárti kormány ellen. 
Ezt jött el meghallgatni gróf Andrássy 
Gyu!a. — „Odaült a miniszterek háta 
mögé és hallgatta az ellenzéki szóno-

kokat“ — mondja a száraz hírlapi je­
lentés. Eljött a gróf az ülésterembe és 
hallgatóit, Itt nem szólt egy szót se. 
Ellenben azután kiment a folyosóra és 
itt már beszélt. Magyar parlamenti kép 
ez. A képviselő urak, letűnt pártvezé­
rek, a Ház nyílt ülésén diszkrétül, néma 
rejtelemmel hallgatnak, ellenben a fo­
lyosón már megnyílik az ajkuk és ott 
elejtenek egy-két szót. Ez a „folyosó­
politizálás“ nagy divat nálunk. Mert itt 
felelősség nélkül lehet beszélni, amit itt 
mondanak, az nem megy el hivatalosan 
Bécsbe, gyorsíró nem jegyzi fel és ha 
véletlenül olyasmi talál kifejlődni, ami 
esetleg kellemetlen következményekkel 
jár, ezt lehet korrigálni, magyarázni, sőt 
esetleg letagadni. Gióf Andrássy Gyula 
ugyan nem az az ember, aki, ha v.iia- 
mit mord, azt elferdítse, vagy letagadja. 
Amit kimond, állja végletekig.

A folyosón, a köréje gyűlt képvi­
selőknek a kormány bankjavaslataról 
ezt a lesújtó véleményt mondta:

Nagyfokú merészség kell ahhoz, 
hogy elhitessük a közvéleménnyel, mintha 
ez a formula biztosítaná a készfizetést. 
A javaslat kijátszása a pailamentáriz- 
musnak.

Csak az a baj, hogy ezt a folyo­
són mondta el és nem a Ház nyílt ülé­
sén. Ez volna Andrássyhoz méltó bátor 
és nyílt föllépés. Ez volna hazafiul kö­
telessége is. Ha belátja, hogy végzetesen 
csalódott a kormányban és nagy bal­
lépést követett el, mikor visszavonulva 
az aktiv po itikai szerepléstől, pártját át­
engedte a kormány támogatására: azt 
meg is kellene mondania.

És ez a mi legnagyobb bajunk, 
amit Andrássy folyosói nyilatkozatából 
tapasztaltunk. Egy ember, aki vezető 
szerepet vitt, elitéli a kormányt s mégis 
csöndben tűri, hogy a kormány a poli­
tikai bűnöket elkövesse. Tapasztalatunk 
az, hogy a függetlenségi és 48-as párt 
csupán a saját erejére utalt, mert nem 
akad politikus, aki a nehéz küzdelem­
ben segítségére volna.

Igaz, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt. hivalkozhatik az egész nemzetre, 
az ébredező nemzetre, amelyet oly gá­
ládul vezetett télre a mai kormány.

A függetlenségi ellenzék tehát — 
amely különben sohasem számított az 
Andrássy Gyulák politikai támogatására 
— egyedül, de mégis bizonyosan győ-
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Csevegés a modern karcsúságról.
Irta Marcel Prévost

A lapukban még mindig van egy csomó 
közlemény, a női hiúságot legyezgető és 
a kullurhistórikust érdeklő, de bocsássák 
r eg a szerkesztő urak, e közleményeket én 
nem a szerkesztőségi, de hirdetési oldala­
kon keresem. Mert a hirdetések a lélek­
búvár részére igen becses documents hu- 
mains és bizton hiszem, hogy a korunk 
majdani krónikása erkölcseink után nem a 
mi magvas cikkeinkben, hanem a lapjaink 
hirdetései közölt fog kutatni, már pedig első­
sorban 's a ma asszonyának lelki világát 
boncolgatva.

Mert az irót fantázia vezeti, á hirdető 
kereskedőt pedig a tömegek ízlése, vágya, 
kívánsága. Ami nem kell a tömegnek, az a 
b'-detés mihamarabb eltűnik. De a periodi­
kusan vissza-viss?átélő hirdetés azt jelenti, 
hogy a hirdetett átu az a tükör, amelyben 
hieolátjuk a tömeg arcának valódi képét. 
Pszichológus testvéreim, gyerünk csak a 
hirdetési oldalhoz, nem nagy bölcsesség 
kell ahhoz, hogy kiokoskodjuk belőle a ma 
asszonyának arcképét. Az északi országok­
ban most a nők szellemi kultúrája: telve 
vaunak lapjaik könyvek hirdetésével, tan­
folyamok ismertetésével és soha nem hal-

lolt mennyiségben hirdetik azokat az orvosi 
könyveket, amelyek fcnloskodva mondanak 
el szörnyű malacságokat a szerelmi életről.
A frar cia lapok hirdetéseit pedig uralják 
azok a mesterek, mesternők, gyógyszerészek, 
drogu" Iák, orvosok és kuruzslók, akik ama 
szerűket és módszerüket dicsőítik, amellyel 
a modern karcsúságot meg lehet szerezni, 
vagy meg lehet tartani.

A divat-reklám képei mindig és min­
den korban megfelelnek a az asszonyi szép­
ség ?k..oii ideálja lipusának. Az olvasó nő­
ben azt a vágyat kell hogy felköltse: be 
szerelnék ilyen lenni! És évek óta a reklám­
képeken nem látunk más asszonyi termetet, 
mint amelyik hasonlít némileg egy fordított 
kérdőjelhez. A karcsúság, a szelíd hajlású 
vonalakból alkotott női termet áll a modern 
női szépség lobogójának címerén. A Rubens- 
féle, gömbőlyüségekkel teljes női termet ki­
veszett a divatlapok hasábjairól. A cél „a 
lehető legkevesebbet“ kívánni. A finom vo­
nalak költészete a modern női test és a 
vonalakhoz hozzájutni, a ma asszonya nem 
riad vissza teáktól, pasztilláktól, orvosoktól, 
patikusoktól, kémikusoktól, amik és akik 
egy vagyont jelentenek a lapok hirdetéseire 
nézve a soványitó szerek hatalmas forgalma 
mién. Én a modern nő karcsúságával pár

szóval foglalkozni kívánok, meit én eme 
újabb divathóbortban is látom a testi és lelki 
molivomukat, amfl vannak előnyei
is, - mint az angol mondja — dranbacks-jei.

Az olasz reneszánce kora óta van egy­
általán karcsú nő : odáig csupán sovány 
volt ami lényeges különbség. A karcsú női 
testen minden vonal hajlik, a sovány női tes­
tek ellenben szögletesek.

A reneszánce koráig, bocsássanak meg 
hölgyeim, a nők igen sokat ettek, torkoskod- 
tak és — ismét bocsánat — sokat ittak. Ami 
ma fiirt, az akkor torkoskodás volt. Az a 
szerelem, ami ma a nő minden idegszálát 
megremegteti, amelyben a lélek és test egy­
forma szereplők, a mi korunk szülötte. A 
Rubens-asszonyok a szerelem terén egysze­
rűek voltak, de az étkezésben raffináltak. 
Amint ma a legtisztességesebb asszony lel­
kében is viharoznak pillanatok, amikor sze­
retne forró öleléseket és csókokat vállán 
valakivel, aki nem a férje, abban a gömböly- 
kés termetek idejében e vágyaknál intenzi­
vebb volt a vágy hatalmas evések és ivások 
irányában.

A jeles La Fontaine mester éppen any- 
nyit ír a maga korában az itókás asszonyok­
ról, mint egy mai világjáró a nélkülözhetet­
len csókos asszonyokról. Amint a kuliura
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zedelmesen fogja megvívni, azt a har­
cot, amelynek célja kiirtani a törvény­
telen kormányt s egész munkáthn tá­
borát és megszabaditáni a nemzetet a 
népjogok ellenségeitő1.

Az indemnitás.
Ä képviselőhöz ülése.

Csende-en folyik tovább az indemnitás 
vitája. Csendesen, de annál alaposabban.

Kabós Feier.c alelnök negyed tizenegy 
órakor megnyitja az ü'ést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja a kérvényeket és iro­

mányokat. Az indítvány és interpeilációs 
könyvbe a régebbieken kívül újabb bejegyzés 
nem történt. Az interpel ációkra fél két óra­
kor térnek át.

Következik a napirend szerint
az indemnitás

folytatólagos tárgyalása.
Kovácsy Kálmán az al kezdi, hogy a 

mostani többség a nemzeti munkapárti hang­
zatos nevével jött, de cselekedetei minden­
nek inkább mondhatók, mint nemzed mun­
kának. A függetlenségi párt kisebbségben ke­
rüli ugyan vissza, de azért lesz elég ereje 
arra, hpgy a többséget igazán nemzeti mun­
kára kényszerítse. Már ebből i; következik, 
hogy bizalmatlansággal viseltetik a kormány 
iránt és ezéit az indemnitást nem szavazza 
meg. Visszatér most a perrendtartás vitáiára, 
melyben a néppárt egyik szónoka a szabad­
kőműveseket támadta. Ami a néppártnak vele 
szemben a szabadkőművességre vona'koző 
támadást illeti, hangsúlyozza, hogy ő nem 
szabadkőműves.

Kijelent azonban, hogy ezzel nem vé­
dekezik, csupán egy tényt konstatál. Siet 
egyúttal azt is megállapítani, hogy a szabad- 
kőmüvesek propagand íja nem i anyui a val­
lás ellen. A szabadkőművesek csupán a dog­
mát teszik a kritika tárgyává, ehhez pedig 
tökéletesen joguk van. . , aki már huszonöt 
éve lelkésze egyházának mindenki vallását 
tiszteli, s ezért, ha valaki is ellenzi azt, hogy

a biró megkérdezze a tanú vallását, 6 is el­
lene fog ai állást. (Tetszés.)

A néppártot támogatja az egyházpoliti­
kai törvények revíziójában, mert ezek tény­
leg m d isitásra szorulnak. így a pap ne le­
gyen kérdést a menyasszonyhoz a születendő 
gyermekek vallására nézve, mert ez igazán 
sérti a menyasszony szeméremérzesét. (He­
lyeslés) A pap helyzetét könnyíteni kellene 
azzal, hogy a síólát baszüntetik és az auto­
nómia megvalósításával együ t a kongruát 

j ennek megfelelően rendezik. A ’tér a iiemze- 
! tiségi kérdésre és Tisza István júniusi beszé- 
I dél nagyjában elfogadja. A nemzetiségi izga- 

tókkal szemben csak magyar párt lehet. 
(Élénk helyeslés.)

Ha az iskolák államosítását nem is le­
het most megvalósítani s ha az elemi isko­
lák tannyelve az nyanyeiv is, a magyar 
nyelvet úgy kellene tanítani, hogy azt min­
denki meg is tanulja, (He’yestér.) Apponyi 
megindult ezen az uton: ezen kellene tovább 
haladni. A középiskolákban csak magyar 
lehet a fanilás nyelve. (Élénk tetszés ) E 
mellett lehetne egy-egy nemzetiségi nyelvet 
taniiani, hogy igy a hazafias tanítóság ve­
zethesse a nemzetiségeket. (É'énk tetszés.) 
Nagy hiba, hogy a magyar iskolákban a 
magyar gyermekek kizárják maguk közül a 
nem magyar gyermekeket s igy a folytonos 
megaláztatás ráneveli őket arra, hogy egy­
más között élénk gyűlölettel foglalkozzanak 
a_ magyarokkal. így tesznek az agitátorok. 
(É:énk tetszés.) A nevelést kell ezen a téren 
megváltoztatni. Sokszor okolják a nemzet­
ségi bajok miatt a közigazgatást. A nem 
zeiisági törvényi, ha nem felel meg, tessék 
megváltoztatni, mert ez a törvény rekom- 
penzáció azokért a vérfürdőkért, amelyeket 
a fellázad; nemzetiségek rendeztek 1848-ban. 
A közigazgatásnak védelmére költ menni. A 
vármegyék nemcsak az alkotmánynak, de 
sok helyen a magyarságnak is védőbástyái. 
Ezeket ítéli védelmezni. A vármegyei tiszti­
karok hervadhatatlan érdemeket szereztek az 
alkotmány védelmében, tehát hathatósan kell 
őket támogatni. Megismétlődhetik a közel 
muh. Ezért kell a statust rendezni és nem 
á lamosilani a közigazgatást. A községi tör­
vényt módosítani kell, szervem! kell a járási 
tanácsot. (Helyeslés.) A törvény nem ötök 
éieíü, ha eg\ik-másik része nem vált be, 
módosítani kd . Áttér a gazdasági önálló­

ság kérdésére. A munkapárt hazajáró lelki 
a régi szabadelvű pártnak, a régi labancok­
nak. Hazajár, csőröm)ő', zajt csinál, di 
olyan hazajáró lelket, melyik még egvszer 
krumplit kapál, nem látott senki. (Éénk 
tetszés.) A javaslatot nem fagidla el. (Hosz- 
szantartó élénk helyeslés. A szónokot szá- 
mosan üdvözlik.)

Csuha István: Foglalkozik a kormány 
iránt való bizalmatlanság okaival. Rámutat 
a darabontok szereplésére, pártkasszára, 
amelyből mindenki kivett, de senki oda bi 
nem fizetett. (Tetszés.) hgyet'en nemzed 
munka, eltekhtve a harmadfálhónapos szü­
netel, a delegáció volt, amelyen Láng La­
jos elnök talpnyaló beszéde u‘án Tisza Ist­
ván egyszerűen felkínálta a katonai létszám- 
emelést. (Úgy van 1) A készfizetéseket ígérte 
a kormány s ime most az ellenzéknek kell 
ezért harcolnia a kormánnyal szemben. A 
hadseregre a király büszkén moidja, hogy 
az övé, de költségeit az országgal fizetteti 
meg. (He'yeslés.) A közigazgdás államosí­
tásának terve az egyik főoka a kormány 
iránt érzett bizalmatlanságának, amiért is 
a javaslatot nem fogadja el. (Élénk he­
lyeslés.)

Maylender Mihály a fiumei ügyekkel 
foglalkozik és különösen az uj kormányzó 
beiktatásának elmaradása kő/etkeztében be­
áll uj helyzetet világítja meg Az installáció 
csak újabb szokás, amely kő'csöaös b'za'- 
mat tételez fői. A rapprezenlanza azonban 
ismételten támadta az uj kormányzói, tehát 
az installáció nem történhetett meg aveddgi 
szokás szerint A városi tanács azonban nem 
képviseli a lakosság igazi érzelmei1. A ja­
vaslatot elfogadja.

Elnök az ülést öt percre fa függeszti, 
az elnöki széket Berzeviczy A ’bért fog­
lalja el.

H siló Lajos (Justh-párti) : A nem:e 
és a korona békés együttműködése közé egy 
harmadií tényező furakodoit, amely a parla­
mentarizmusnak csak látszatát adja. Esnek 
folytán a köztudatban az a képzet gyökere­
zett meg, hogy nem kell meghajolni az al­
kotmányos tényezők akarata élőt’.

Ezt a polhikát folytatja a kormánypárt, 
amelynek egyik tagja tegnap egész önkénte­
lenül mondotta, hogy közgazdasági ál ássi 
késztették a 67-es poliiikatámogatására. Csupa 
ilyen elemből á'l a párt minden meggyőző-

nemesedésével a nő belép a férfi életébe, 
mint a szerelem istennője s a szerelem kifi­
nomult pazar ezerszinü rafinált misztéri­
ummá.

Megszületik a karc u nő, mert bocsás­
sanak meg, hölgyeim, a féifiak lelki finom­
ságának valóságos fokmérője az, hogy meny­
nyire képes a szelid vonalak művészi liajlá- 
saií fölébe hedyezni a nem annyira a lélek és 
idegek, mint a test érzékiségének tetsző vo- 
nalatlan súlyos valóságnak. Hogy a nő evés 
és ivás helyett a szerelem fulfinomult gyö­
nyöreit választolta a maga részéül, ezt az 
előnyök közé kill, hegy felírjuk.

A második előny, ami a karcsúsággal 
jár, karöltve, a sport divatba jövetele. A‘régi 
regény-alak, a gyöngéd, nyafogó teremtés, 
még egy kicsiny mellbej is járult megfesté­
séhez. Valójában is a lányféle, asszonyféie 
finomnak, előkelőnek tartótja a nyafknságot. 
A ma asszonyától megkívánják, hogy arcá­
nak pirosságát a levegő, a vér, az erő adia. 
A nő lovagol, korcsolyázik, ródlizik, lő, ten- 
t iszczik, karja, szeme, szive a helyén van. 
De karcsú kell, hogy legyen, mert én iste­
nem, Rubens as-zonya hogyan festene sport 
kosztümben ?

_ No még egyet. A karcsúság kiszorította 
a krinolint, a lournürt s minden aíyafiukal, 
meri a ma asszon* a azt akarja, hogy a ruha 
ne elleplező)?, hamm fölfedezője legyen a

világ legédesebb harmóniájának, a női test 
hajló vonalainak, mint a szellemes M. asz- 
S'ony mondta on dit szerint : Nem azért 

; ad a a jó Idén, hogy szakácsnőm tudjon 
róla, férjem elvégre is nem ért hozzá.

Ezek volnának az előnyök, de van nem 
megvetendő dranbacks ís. A hirdetések kö­
zölt láthatók a szerei azoknak a mindenfele 
kotyvasztékoknak, amelyeket, mint sová­
nyhő szereket ajánlanak. Mellettük a hirde­
tései azsknak a mindenféle mkdereknek. 
Hát hölgyeim, én a miede:hez ilyen szem­
pontból nem érlek, magam részéről igen bá­
jos d dognak tartom, ha például bizalmas 
együttsét, esetén a mellettünk levő széken pi­
hen a kis mieder. De orvosi szaktekintélyek 
más véleményeket hangoztattak : Sébilleau 
di' ezt mondja : A mieder öngyilkosság. Ha 
fcde=égem azt kérdezné, hogy inecsaljon-e, 
vagy miedert viseljen, azt mondanám, hogy 
inkább csaljon meg.

Maréchal dr igy beszél: törvényt kell 
csinálni, hogy :

1. §. Mieder! viselni csak öregasszony­
nak szabad, legyen bár a mieder neve cu- 
rasse. 2. §. Aki ez el en vél, huszonöt vesz- 
sző: kap.

Be kellene tiltani az összes kotyvaszté- 
ko'iat is, amelyek mint soványitó szerek hír* 
detlelnek. Mert vagy nem érnek semmit és 
ekkor veszedelmesek. Bár hozzájuk hason­

lóan veszedelmes, amikor a nő a vonalak 
érdekében éhezik és szomjazik úgy, de úgy, 
hogy e rettenetes áldozat ez ed-észét sem 
hozná meg, ha férjéről lenne sró. Meri höl­
gyeim, ilyen öreg lélekbúvár, mint en, be­
szelhet nyiitan. Ha a férjekről volna szó, 
nem törnék magukat a formák után, divat­
hóbort sem volna, éhen veszne a szabónő, 
niodisztin, patikus, doguista, kémikus, par­
fümgyáros, akik mind-mind a: önök li kos 
és nem titkos, létező és talán még nem is 
létező szerel nének kö-zőnhe'ik létüket. — 
Mert o’yan asszony, aki senki más szerel­
mére ne vágyna, Krisztus születése előtt élt 
4252-ben, de föl is jegyezték az esetet. De 
hölgyeim, vigyázat, vigyáza'. Nézzenek kö­
rül barátnőik között, hiszen azt hiszem, ezt 
nem olyan nehéz megtenni. Azok az asszo­
nyok, akik nem neivaizlániások, nem hiszté­
riások, nem pesszimisták, nein kedélybete­
gek, azok n m viselnek miedert, nem ta.fa­
liak éhségkuráf, nem használnak mérges 
droguista szereket.

És hogy befejezzem a karcsúság körül­
ményeinek megvitatását, higyjélt meg höl­
gyeim. nem a karcsúság, mm a moleltség a 
legfontosabb az. életben és az élet vezér ő 
motívumában, a szerelemben, — hanem ai 
egészség.

írj.
4*3®8IŐ t£s ’3
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dés nélkül, és csak magáért a hatal­
makért.

Az általános választójog kérdésére térve, 
csodálja, hogy a miniszterelnök megengedte 
Tiszának, hogy egy olyan illusztris helyen, 
mint a delegáció, kijelentse, mennyire nem 
tartja szükségesnek a választójog reformját. 
Az ellenzéknek a választójog azért kell, hogy 
az alkotmányt megerősítse és azért kell a 
kormánypártnak is, hogy a Házban elfoglalt 
helyzetét még alkotmányosabbá tegye. (He­
lyeslés az ellenzéken.)

A vasárnapi
korcsmaszünet.

Sok szó esett már a szeszes italok mér­
téktelen élvezete által okozott pusztításokról. 
Világosén ki van mutatva, hogy az iszákos 
ember tönkre teszi szellemi és testi erőit, az 
iszákosságot nyomon követi az erkölcsi sti- 
lyedés, a családi boldogság fölbomlása s az 
anyagi romlás. Napnál világosabban ki van 
mutatva, hogy az alkoholista nemcsak a saját 
szervezetét teszi tönkre, hanem oka lesz az 
egész nemzedékek elkorcsosodásának: a gyer­
mekek is megsinvlik apáik bűneit.

A társadalmi bajoknak is egyik főoka 
ebben keresendő. Annyi szerencsétlen családi 
életnek, anyagi romlásba jutott embernek er­
kölcsi és anyagi sírját az alkoholizmus ásta 
meg. Ebből származik a dologkerülés, a kö­
telességek elhanyagolása, a keresmény el té­
kozlása, — amit nyomon követ az elégedet­
lenség. Hiába beszélünk a gazdasági refor­
mokról, hiába alkotunk intézményeket egyes 
néposztályok fölsegitésére: célt nem érünk, 
mig az erkölcsi bajokat nem gyógyítjuk. — 
Hasztalan öntözni a fát, melynek belsejében 
emésztő féreg rágódik.

A társadalom sokat tesz e bajnak a 
megakadályozására. Sajnos, hogy nálunk az 
államhatalom — amelynek fontosabb dolga 
Becsnek a milliókat megszavaztatni — még 
mindig kcslelkedik az orvoslással. Megnehezíti 
ezt azon körülmény, hogy az államnak egyik 
fő jövedelmi forrása éppen a szeszfogyasztás. 
Ámbár amit az állam elvesztene azáltal, hogy 
kevesebb lenne a jövedelme az italmérésbői, 
bőven megtérülne a szorgalom, munkakedv, 
józanabb gazdálkodás s a lakosok anyagi 
gyarapodása révén.

Egyik vármegye a másik ulán, községek, 
városok köztük Hajduvármegye és Debrecen 
városa is versenyezve teszik meg ezirányban 
intézkedéseiket. Föliratokat küldenek a kor­
mányokhoz a vasárnapi korcsmaszünet orszá. 
gos törvénnyel való elrendeléséért. Saját ha­
táskörükben a vármegyék és városok, közsé­
gek, szabályrendeleteket hoznak, vagy mó­
dosítanak, oly értelemben, hogy szombat este 
6 órától hétfő reggel 0 óráig minden korcsma 
és pálinkamérés zárva tartassák és hiába min­
den, a miniszter még csak nem is felel a 
föliratokra.

Pedig nem kell az országos statisztika 
bűnözési adatait ide vonatkozólag idézni, 
elég rámutatni csupán a helybeli viszonyokra 
s bárki könnyen meggyőződhetik róla, hogy 
népünk is lejtőre jutott már s a nagyharang 
bugásába a füstös korcsmák és pálinkaméré­
sek gőzéből előtörő duhaj nótázás és károm­
kodás hangja vegyül.

Ahány megdöbbentő, vérlázitó gyilkos-

ság, bicskázás, verekedés, csendháboritás vá­
rosunk életében az utóbbi időben előfordult 
és nagyobb port vert föl, azt mind vasárnap, 
bepálinkázott, részeg fővel követték el. Ha 
tehát azt akarjuk, hogy a népművelő mozga­
lomnak fogékony hallgatóságot szerezzünk, ak­
kor elsősorban vonjuk el őket az alkoholtól 
a vasárnapi korcsmaszünet által. — Egy évi 
próba itt is, mint számos más helyen — bá- 
mulatraméltó eredményeket, a bűnügyi sta­
tisztika számainak feléreap adá:-at eredmé­
nyezné !

cipő, kalap
rendkívül olcsón kapható

czipőáruházában 
a Barakban.

Téli tanfolyam a
katonaság részére.
Közgazdasági tudás 

terjesztése.

Érdekes két irat került most a kereske­
delmi és iparkamara tárgyaló asztalán egy­
más mellé.

Az egyik arról a tervről szól, amelyet 
Porubszky Jenő táblai elnök kíván megvaló­
sítani az egész kir. táblai bírósági kerületben, 
minden törvényszéknél a fiatalabb bírók és 
jegyzők megtekintenék és tanulmányoznák e 
szerint a nagyobb ipari és kereskedelmi vál­
lalatokat, oly célból, hogy közgazdasági is­
mereteket szerezzenek. Mindenesetre igen el­
ismerést érdemlő a táblai elnök gondossága 
és abból a jogkereső közönségnek feltétlenül 
csak haszna származhatik, ha a bírák ezirány­
ban gyakorlati tájékozottságot szereznek, köz- 
vetetlen megismerés utján. E terv megvalósu­
lását a táblai elnök felkérése folytán a keres­
kedelmi és iparkamara is készséggel igyekszik 
elősegíteni.

A másik megkeresés a debreceni hon­
védparancsnokságtól való, amelyben a ka­
mara közreműködését kéri a katonai legénység 
részére a tél folyamán tartandó közgazdaság i 
oktatás megvalósításához. Ezzel a törekvéssel 
a katonai vezetőség valóban hasznos munkát 
végez. A legénységet olyan elméleti és gya 
korlati ismeretekre oktatja, amelyekkel majd

mikor kazakerülnek, jobb kereseti \ iszonyo­
kat tudnak maguknak biztosítani.

Természetesen a kamara ezirányban is 
szívesen tesz meg minden tőle telhetőt, hogy 
e rendkívül hasznos törekvést elősegítse.

Bakonyi Samu a taná­
rokért.

Ä kultusztárca költségei.

Tegnap kezdte meg s ma folytatta a 
pénzügyi bizottság a kultusztárca költség- 
vetésének tárgyalását, amelynek keretében a 
tanárok sérelmére tervezett intézkedések na­
gyon sok részét a kultuszminiszter vissza­
vonta.

ösmeretes, hogy a kultuszminiszter sé­
relmes tervei ellen különösen Tüdős János 
dr. és Bakonyi Samu országgyűlési képvise­
lők Debrecen két függetlenségi képviselője 
folytatott kemény harcot. Közöltük mindkét 
alkalommal a két képviselő beszédeit, ame­
lyekben a lanárok és tanítók érdekeinek vé­
delmére keltek.

A harcnak részben már most is sikere 
van, de a teljes sikerért tovább folyik a harc.

Ugyancsak a kultusztárca keretében ke­
rül tárgyalás alá az egyetemek szaporításá­
nak kérdése is, amely mint tudjuk első sor- 

I ban érin i Debrecen városának tőrekvé- 
I seif, amelyeknek végcélja a teljes harmadik 
1 egyetemnek Debrecenben való fölállítása.

E kérdéseket érintette s azok érdeké­
ben beszélt Bakonyi Samu a pénzügyi bi­
zottság ülésén.

Bakonyi Samu őrömmel fogadja az 
egyetemek számának szaporítási eszméjét, de 
kívánatosnak tartja, hogy ez gyakorlatilag is 
mielőbb megvalósíttassák. Az uj egyetemek 
fölállításánál e sősorban azt kell tekinteni, 
íogy megvannak-e a kijelölendő városok­
ban a kulturális előfeltételek. Kijelenti, hogy 
Debrecen város 15 millió korona erejéig 

vállalt kötelezettséget e tekintetben s igy 
Debrecen kívánsága első sóiban veendő fi­
gyelembe.

Megnyugvással hallotta a miniszter nyi­
latkozatából, hegy a tanárok sérelmére szol­
gáló módosításokat legnagyotbiészben el­
ejtette, de javast Íja, hogy a szolgálati idő 
fölemelésére vonatkozó szándékát is el 
ejtse.

Szóvá teszi az 1848. évi XX. törvény­
cikk végrehajtását. Az egyenlőség és viszo­
nosság első követelményének fekinli, hogy 
minden felekezetnek legyen meg a maga 
autonómiája. E tekintetben az izraelita fele­
kezet van a legmostohább helyzetben. Tartha­
tatlan állapot, hogy egy törvényesen bevett 
egyháznak a legkülönbözőbb belső ügyei az 
ilyen föladatok ellátására éppenséggel nem 
hivatott közigazgatási hatóságok hatásköré­
ben maradjanak. Rámutat arra, hogy az 
izraelita országos irodának egy, az egész 
kérdést felölelő memoranduma évek óta fek­
szik a kultuszminisztériumban, melynek elin­
tézésére már elérkezettnek tekinthető az idő, 
miért is kéri a minisztert, szíveskedjék á 
kérdéssel mielőbb behatóan foglalkozni.

A miniszter kijelentette, hogy a közép­
iskolai tanítás infenzivilására nézve minden 
lehetőt el akar követni, mert ennek szüksé-

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
" kaphatók a

özponti Cipő és
„Központi“ címre tessék figyelni! :.k?_ O
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eét ő is érzi. A minősítő törvény revízióját 
szükségesnek látja és azért e kérdést az
összkormány figyelmébe ^°f'fójá^]ÍTJvetetí^n 
eevetemi oktatás decentralizációja okvetetten 
szükségesnek tartja, már csak abból a szem- 
nontból is hogy az ifjúság az egyes vidéki
csomópontokra utaltassák, a minek nem egy
tekinteíben igen kedvező eredménye lenne. 
A fölállítandó egyetemek sorrendjének meg- 
állapításánál figyelembe kívánja venni az 
egyes városokban már meglevő kulfun"téz. 
„fényeket, valamint a kérdés _ megoldásának 
anyagi szempontjából arra is figyelemmel 
kell lenni, hogy az egyes városok mdyen 
anyagi áldozatokat képesek <-s hajlandók 
tenni és e tekintetben elismerését fejezi ki 
Debrecen által bejelentett anyagi áldozatok-
ksl szemben. e iq/iq • yv ♦ rVégül kijelenti, hogy az 1848 . XX. t. c.
alapján áll, a mint már többször határozottan 
kifejezésre is juttatta és hogy az izraeliták 
autonómiájának kérdésével behatóan fog 
foglalkozni és reméli, hogy nemsokára e 
tekintetben már határozott véleményt is fog 
nyilváníthatni, amit ma még nem te et, 
mivel hivatalbalépése óta nem volt alkalma 
ezen kérdéssel behatóan foglalkozni.

SZÍNHÁZ.

kezik a kis Irmai Magduska tánc coupléja es 
a Perczel nővérek rendkívül hatásos tánc 
egyveiege. — Ünnepi eluad-íSO'l. Csütörtökön 
ünnep lévén, két előadás tartatik. Délután 3 
órakor Karenin Anna kerül színre mérsékelt 
helyárakkal. Este pedig C bérletben Lehár 
szenzátiós sikerű operettje Cigányszerelem 
adatik ezúttal nyolcadszor-

Heti műsor.
Csütörtökön délután Karenin Anna szín­

mű. Este Obsitos daljáték Pénteken Coriolán 
tragédia uj betanulással. Szombaton I* edora 
dráma. Vasárnap délután Hajdúk hadnagya 
daljáték. Este Robert és Bertram vagy a két 
jó madár énekes bohózat. Újdonság.

* A Cigányszerelem. Napok óta telt há­
zak előtt megy a debreceni városi színház 
újdonsága a Cigány szerelem, Lehár szép ze- i 
néjü operettje, amelynek sikere elsősorban az 
előadók kiváló játékának érdeme. Zilahiné 
Singhofier Vilma, Szilassi Étel, Horváth Kál­
mán, Deésy Alfréd, Kardos Géza, Borbély 
Sándor, Nádor Zsiga, Szántó Jenő, valameny- 
nyien kiváló művészettel éneklik és játszák 
szerepeiket. Az előadásoknak egyik érdekes­
sége, hogy a színpadi zenét Veres Tóni és 
fia zenekara szolgáltatja. A kiváló, elsőrangú 
zenekar kitünően megállja helyét a színpa­
don. Két estén a zenekart Veres Károly, 
Veres Tóni fia vezette kitűnő sikerrel, amivel 
bizonyságát adta, hogy éppen olyan elsőrangú 
jó zenész, mint az apja.

* Bobért és Bertram. Roeder Gusztáv 
énekes bohózata, melynek vasárnap lesz ná­
lunk a bemutatója, eddig a legnagyobb di­
adallal járta be Európa minden nagyobb szín­
padját, sőt a bécsi Burg-szinházban — ahol 
Bertram szerepét a megboldogult Káinz is 
ambicionálta - épugy mint a külvárosi szin 
hazakban. Számtalan ballettet, operettet csi­
náltak azóta belőle, sőt ez adott ötletet a hires 
Sherlock Holmes és Arzén Lupin-féie dara­
bok megírására. A kacagtató jelenetek egy­
mást kiegészítik és az egész darabon át csak 
úgy kergetik egymást a mulatságos, kacag­
tató pompás jelenetek, A darab két főhősét 
Robert és Bertramot nálunk Horváth K. és 
Kardos G. játszák. Nagyon hálás szerepe van 
még Szilassi Etelkának. Nagyhatásúnak igéi -

*A kiváló bór- ég llthlumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cvukor- 
betegségnél, vörhenynel t>s hnrutos banta.- 

máknál kitűnő halas:..
Természetes vasmeutes savanyú víz..

Kaiihaté ásványvizkereshedésekhen és (tyuisy.-aeri.tr
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ÚJDONSÁGOK
— Lapunk legközelebbi száma 

— a közbejött ünnep miatt-szom­
baton reggel jelenik meg.

— Ülések a városházán. Debrecen vá­
ros közlekedési bizottsága e hó 8-án, — 
csütörtökön délután három órakor a kis­
teremben, a nyugdijellenőrző bizottság e hó 
9-én délelőtt tizenegy órakor a tanácsterem­
ben, 10-én délelőtt tizenegy órakor a Kossuth- 
szobor bizottság a kisteremben tartja meg 
ülését, mig 20-án délelőtt kilenc órakor az 
ohati birtokok bérletére kitűzött árverést 
tartják meg a nagyteremben.

— leney Szabó Miklós ünneplése Teg­
nap este a tisztviselő egyesületnek a posta­
épületben lévő helyiségeiben meleg ünnep­
lésben részesítették barátai és tisztelői Debre­
cen város tb. főkapitányát, Jeney Szabó 
Miklóst névnapja alkalmából. A szeretettel 
teljes ünneplés fénypontja volt az a szép 
beszéd, amellyel Ternovszky Alajos az 
egyesület elnöke üdvözölte Jeney Szabó 
Miklóst. Magas szárnyalása szép beszédet 
mondtak még id. Szilágyi Imre és Fráter 
Imre dr. Általában a tiszteletnek és szeretet­
nek folytonos megnyilatkozása mellett telt 
el az este, amelynek egyik érdekes vendége 
volt a 81 éves Váczy János, a társaság köz­
szeretetben álló Muki bácsija, aki azért 
jelent meg, hogy Jeney Szabó Miklós szép 
ünnepeltetésében részt vehessen. A társaság 
sokáig együtt volt a legkedélyesebb hangu­
latban, Kiss Béla kiváló zenekarának gyö­
nyörű zenéje mellett.

— Személyi pótlék. Csáky János, a köz­
vágóhíd! igazgató ma kérést adott be, hogy 
miután a piaci husvizsgálatnak az ő hatás­
köréből való elvételével 600—800 korona évi 
jövedelmet vesztett el, ennek kárpótlása fejé­
ben neki évi 800 korona személyi pótlékot 
szavazzon meg a közgyűlés. A kérést legkö' 
zelebb a jog- és pénzügyi bizottság fogja 
tárgyalni.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
aicfátylak Vidánál Városház alatt.

— Szabadiskola Ma csütörtökön, de­
cember 8-án dr Boldizsár Kálmán, Debre­
cen sz. kir. város rendőrkapitánya tart elő­
adást a magyar demokráciáról. Az előadás 
tartalma a kővetkező : A demokrácia a mi- 
gyár történelemben. A társadalmi osztályok
a rendiségben. Az olytályok alakulása, te -
lődése és viszonyai. A demokrácia a rendi­
ségben. A demokratikus irány alapjai. Val­
lási küzdelmek. A magyar törvényhozás és 
a demokrácia. A hatalon és a demokrácia. 
Szabadság-küzdelmek. Nemesség és pol­
gárság. Társadalmi osztályok. A magyar 
demokrácia fejlődése és jövője. A jövő 
héten meg fog tartatni dr Rácz Lajosnak 
novemberről elmaradt előadása is, december 
13-án. Dr Kovács Gábor helyett pedig de­
cember 15-én dr Trocsányi Bála fog elő­
adni a fertőző betegségekről, amely vetített 
képekkel lesz kisérve.

— Vasutas gyűlés. A magyar szent ko­
rona országainak vasutas szövetsége debre­
ceni kerülete e hó 8-án, csütörtökön délután 
két órakor az üzletvezetőség fegyelmi tanács­
termében (Tisza-paiota, I. emelet) választmá­
nyi ülést tart, melynek tárgyai a kővetke­
zők : 1. Múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése. 2. Elnöki jelentésik. 3. Esetleges indít­
ványok.

— A gyimoltak pénzei, a belügyminisz­
ter ma leküidte a gyamoltak és gondnokol­
tak pénzeinek és pénzértékeinek gyümőiesőz- 
tetéséről és a tartalék-alap javára levonandó 
jutalékokról készített szabályrendeletet azzal 
a megjegyzéssel, hogy azon több módosítást 
eszközöljenek. A tanács az árvaszéket hívta 
föl, hogy dolgozza át a szabályrendeletet.

— Adomány a kórházi szegényeknek.
Ormódy Vilmos 10 koronát juttatott a deb­
receni közkórházi gondnok kezeihez azon 
célból, hogy azt a kórházi szegények kará­
csonyfájának javára juttassa.

— Fodrászsegédek gyűlése, a debreceni
fodrászsegédek szakegylete fo'yó hó 8-m, 
azaz csütörtökön este poni kilenc órakor a 
Margit-fürdő dísztermében nagygyűlést tart. 
Kéretik minden fodrászsegéd, hogy ezen a 
gyűlésen okvetlen megjelenni szíveskedjék a 
saját érdekében

— Egy érdekes kérés. A legutolsó idők­
ben sok szó esett a Stenczinger-ház lebon­
tásáról, sok beadvány, kérés és felebbezés 
került a közgyűlés elé. E felebbezések és be­
adványok között azonban legérdekesebb az, 
amely most került a tanács elé. A két és': 
özvegy Stenczinger Károlyné adta be s azt 
kéri benne, hogy bérleti szerződését a Sten­
czinger ház emeleten birt lakásra vonatko1 
zóan hosszabbítsák meg. — Kérését azzal 
okolja, hogy abban a lakásban már hatvan 
év óta lakik s nem volna szép dolog, ha 
mórt onnan kilakoltatnák.

- Közigazgatási pótbejárás. A ke-es-
kedelemügyi miniszter a debrecen—hajdú • 
Sámson—nyírbátori vasútnál tekintettel a ki­
egészítésekre és uj állomásokra e hó 14-én 
kilenc órára közigazgatási pótbejárást rende t 
el. A bejárásnál a minisztert Szűcs András 
osztálytanácsos képviseli, mig a tárgyaláson 
Debrecen város képviseletében Magoss György 
dr főügyész, Aczél Géza főmérnök és Rostás 
István főkapitány vesz részt.

Mindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztit

A lapitta Lőtt 
190*. évben.

Koncz József debreczen.
Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthyany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Telefon
701.

Fel­
tűnést

kelt Brüll Zsianond vállalata 10 írt.-tói feljebb
5 „ »
3 „ »

Készít finom női Cosztümet már . . .
„ „ „ Szövet Princzessz ruhát
„ „ „ Parkét Pongyolák . .

r,CaniÍ-H IQ Dus mindennemű Tjq7jm ep|nprr|.h|||7 fi jTt.
UuUjJSj U. 13. kész Női és Leányka,-ruhákban. lli)ZLd étlijLIII U1UZ, d nv.

wt»Az árak kelmével együtt értendők, mely eins választékban van raktárom tik*.'-4^ -ia«itt/^yií*<tite*vte*
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- A tanács ügyforgalma. Vasárnap érte 
el a városi tanácsi iktató a huszezredik 
számot. Tavaly egész évben csak 19.500 
ügyet iktattak be és igy az idén mintegy 
két ezerrel emelkedett az ügyek száma.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
városház.

— Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalom érzetével 
tudatjuk a szeretett jó férj, vő, testvér, sógor 
és rokonnak néhai Molnár Károly könyv­
nyomdásznak folyó hó 6-án este fél 6 óra­
kor, éleiének 40-ik, boldog házasságának 
15-ik évében, hosszas és kinos szenvedés 
után történt elhunytál. Kedves halottunk földi 
maradványai folyó hó 8-án délután 2 órakor 
fognak, a református egyház szertartása sze­
rint, Darabos-utca 61. számú házunknál tar­
tandó rövid ima után, a Hatvan-utcai sirkert- 
ben őrök nyugalomra tétetni. Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, ismerőseinket és az el­
hunytnak kartársait bánatos szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1910. évi december hó 7-én. 
Isten veled mi kedvesünk, megmérhetetlen 
földi szenvedéseidért légy kárpótolva a túl­
világ! bo'dogabb hazában ! Bánatos neje : 
özv. Molnár Károlyné szül. Simon Róza. Bá­
natos anyósa : özv. Simon Mihályné szül. 
Daróczy Zsuzsánna. Testvérei: Molnár Endre 
nejével Schell Magdával és gyermeke. Mol­
nár Juliánná özv. Kovács Józsefné és gyer­
meke. Molnár Ferencz nejével Nagy Zádory 
Ágotával. Molnár Eszter férjével Ludmann 
Györgygyel és gyermekeivel. Valamint a kö­
zeli és távoli rokonok nevében is. A teme­
tést Gebauer Károly temetkezési intézete ren­
dezi.

— Közeledik a karácsony. A legszebb 
és legértékesebb karácsonyi ajándék a be­
teg emberre nézve, ha meggyógyul Köz­
tudomású, hogy a legtöbb betegségnek kut- 
forrása az idegek betegségei és gyengeség! 
állapota. Sok ezer ember sínylődik e bajok­
ban, pedig a segítség, a gyógyulás oly kö­
zel van, oly kézén fekvő. Olvassák a bete­
gek, vagy hozzátartozói a „Villamos Gyógy­
módéról cimü most megjelent könyvet, me­
lyet ingyen és bérmentve küld meg minden­
kinek az Elektro Vitalizer orvosi rendelő 
intézet, Budapest, IV. Semmelweiss-utca 4. 
félemelet 50., ha azt egy levelezőlappal 
kérjük.

— Öngyilkos legény. A hajdúnánási 
csendőrség ma reggel telefonon jelentette a 
debreceni ügyészségnek, hogy Pálóczi Imre 
24 éves fiatal legény az éjsza folyamán föl­
akasztotta magát és meghalt. Az ügyészség, 
miután az öngyilkosság kétségtelen, a teme­
tési engedélyt megadta.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Schwarcz Lévi családi 
nevét Szőllőssi-re változtassa.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Varga János ref. 2 éves, Tordai Sándor 
ref. 20 hónapos, Biró Mihályné ref. 73 éves, 
Kovács Katalin ref. 16 napos, Pápai Eszter 
ref. 5 hónapos, Szabó József ref. 18 éves, 
Fazekas Imre ref. 23 éves, özv. Szmerha 
Anlalné ref. 70 éves, Molkár Károly ref. 40 
éves.

— A kékre festett kirakat mai hirdetésé) 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

—■ Öngyilkosság. Sápi László a Kossuth- 
utcai bpdega tulajdonosa tegnap este 9 óra­
kor a bodega helyiségében öngyilkossági 
kísérletet követett el. Szublimátot ivott. Tettét 
hamar észrevették s értesítették a mentőket, 
akik az erős fájdalmaktól gyötört embert a 
kőzkórházba szállították. Itt Sápit Mile Pál 
rendőrkapitány hallgatta ki, akinek azt val­
lotta, hogy teltét élelunfságból követte el. 
Az orvosok véleménye szerint Sápi állapota 
oagyn súlyos úgy, hogy eselleg reggelig 
meghal.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
- Modern ridiknlök, szép női gallérok, 

férfi és női nyakkendők, g'ace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

Csalás pénzhamisítás 
ürügye alatt.

A becsapott gazda.

Varga Balázs Hajdúszoboszlói föld- 
mives, érdekes leleplezéseket közöl egy 
feljelentésében, melyet a debreceni kir. 
ügyészséghez adott be.

Panasza egy Simon Lajos nevű 
ember ellen irányul, akiről Varga el­
mondja, hogy íurfangos módon beug­
ratta egy pénzhamisitási ügyben. Simon 
Lajos folyton szólította Vargát, hogy áll­
jon vele össze és legyen segítségére, 
hamis pénzek gyártásában. Simon azt 
is mondta, hogy neki van egy bankó­
csináló gépje és ezzel fogják majd gyár­
tani a sok jó pénzeket.

Varga egy darabig habozott, de 
aztán mégis rászánta magát és szövet­
kezett Simon Lajossal. A dologba bele­
avatták Hercegh András makói lakost 
is, aki az egyezség megkötése után Szo- 
boszlóra utazott. Hercegh és Varga köz­
költség í Budapestre utaztak, hogy a 
pénzgyárfáshoz szükséges anyagokat be­
szerezzék. Egész nap járkáltak Pesten, 
mig végre estefelé betértek egy kávé­
házba. Hercegh magához vette a Var­
gától kapott 1200 koronát és elment 
azon ürügygyei, hogy megveszi a még 
hiányzó vegyészeti szereket. Rövid tá­
voliét után két kis csomaggal tért visz- 
sza a kávéházba.

A két ember erre vonatra ült, hogy 
Szoboszlóra utazzanak. Varga a vonat­
ban elszunyókált és egyszerre csak arra

a felfedezésre riadt fel, hogy utastársa, 
Hercegn András nincs seho1. Eltűnt, 
mint a kámfor. Varga rosszat sejtett és 
felbontotta a két kis csomagot. Meg­
döbbenve konstatálta, hogy értéktelen, 
rongy papirosokkal van az tele.

Varga Balázs sokáig nem szólott a 
dologról Senkinek, mert restelte, hogy 
ilyen gyanús ügybe keveredett, végre 
mégis jelentést tett a szoboszlói csend- 
őrsegnél a két csaló ember ellen. A 
debreceni kir. ügyészség folytatya most 
a vizsgálatot ezen érdekes ügyben.

TÁVIRATOK.
Eötvös Károly nyilatkozik.

Budapest, december 7. Eötvös Károly, 
akiről olyan híreket terjesztettek legutóbb, 
hogy a Kossuth Lajos részére gyűjtött össze­
gekkel nem számolt el s azok illetéktelen 
helyekre kerültek, ma egy újságíró előtt nyi­
latkozott s a következőket mon Ita :

Temetési költségek fedezésére gyűjtő- 
bizottság sohasem volt. Pénzt erre a célra 
soha senkisem gyűjtött össze. Megfoghatatlan 
előttem és nem tudom elképzelni, hogyan 
beszélhetnek emberek, nyolcvankétezer forint­
ról, vagy többről, vagy kevesebbről. A teme­
tési költségeket a főváros fedezte. Erre a 
célra tehát pénzt nem kellett gyűjteni és nem 
is gyűjtött senki. Erre ‘vonatkozólag többet 

I nem mondok ; nem is mondhatok.
Azután a vajda beszélt a lapok közle­

ményeiről és kijelentette, hogy a lapokban 
és az eddig megjelent nyilatkozatokban foglalt 
ténybeli állítások legnagyobb része téves és 
nem fedi a valóságot.

— Gyűjtöttünk igenis pénzt a Kossuth- 
könyvtárnak a magyar nemzet számára való 
megvételére. Erre a célra bizottságot alakítot­
tam. A gyüjtőiv és a gyűjtés eredménye rész­
letesen leírva ott van abban a szerződésben, 
amelyet én kötöttem Kossuth Lajossal és 
amelyet Kossuth Lajos személyesen és saját­
kezűig irt alá.

Elmondta azután, hogy az a szerződés 
Nemzeti Múzeumban van elhelyezve. Eötvös 
Károly sajátkezűig adta át annak idejében 
Szalay Imrének, a Nemzeti Muzeum igazga­
tójának. Megnézheti és elolvashatja minden 
ember.

A képviselöház bizottságai.
Budapest, december 7. A képviselőház 

közigazgatási bizottsága ma déli 12 órakor 
ülést tart, amelyen tárgyalja a szerb útlevél- 
kényszer megszüntetése tárgyában előterjesz­
tett törvénytervezetet. Az összeférhetetlenségi 
bizottság Horváth Mihály ellen tett össze­
férhetetlenségi bejelentést tárgyalja e hó 
12-én délután 5 órakor. A mentelmi bizott­
ság e hó 13 án délután 5 órakor 52 beje­
lentett mentelmi esetet tárgyal.

/ígyázz !
Izlct átadás. Tisztelettel értesítem Debreczen város és vidéke közönségét, hogy

H.KHwin Kossuth és Batthyány-utca sarkán fenáitó „Kékre festett kirakat cím
atti fióküzletemet fiam ifj. Molnár Lukácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekte 
ivid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes amim 
— ------ ——--......... mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek. — ~

Kékre festett kirakat. Vigyázz !
MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, a színházzal szemben

Ä CzCikorka-gyár Karácsonyi Vására
==^^== tizedikén nyílik meg a Főtéren a Tisza házban-
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Összedőlt ház.
Budipest december 7. A X ik kerület­

ben lévő Czegiédi-uton óriási kalaszfrófa 
történt, amelynek nagyon sok áldozata van. 
Az eg>ik épülőfélben levő ház összedőlt és 
mintegy 15—18 embert temetett maga alá. 
A mentőket értesítették a borzalmas katasz­
trófáról s nyolc mentőkocsi vonult ki a ve­
szedelem színhelyére, hogy segítséget nyújt 
sen a sebesü leknek.

KÖZGAZDASÁG.
Debreceni gazdák bank alapí­

tása.
Városunk közgazd. életére fontos hatású 

eseményről vettünk ma értesülést. Már régebb 
idő óta erős mozgalom indult meg városunk 
gazda közönségének soraiban azon célból, 
hogy akkor, amidőn minden foglalkozási ág 
a maga különleges érdekeinek szolgálatára 
minél több intézményt igyekszik létesíteni, 
iépjen ki a gazda közönség is eddigi merev 
konzervativizmusából és alkosson egy olyan 
pénzügyi fac'ort, egy olyan, a gazdsk irányí­
tása és vezetése alá helyezendő hitelintézetet, 
amely első sorban a jközönség gazdálkodó 
részének igényeit legyen hivatva szolgálni.

Ezen mozgalom teljes sikerrel járt és 
az alapítók névszerint : Kovács Gyula alispán, 
dr Bakonyi Samu és dr Justh János ország- 
gyűlési képviselők, Medgyaszay Miklós vá­
rosi tanácsnok, Jeney Miklós tb. főkapitány, 
Udvarhelyi Géza városgazda, Szabó Mihály 
szalámi és hentesáru gyáros, Nagy Sándor 
sertésnagykereskedő, Austerlitz Armin, Bányai 
Péter, ifj Balogh István, Györfy István, Ha­
rangi Sándor, Marsiéin Nándor, Kertész 
Imre, ifib. Kertész István, Kertész László, 
Koszorús Kálmán, Polgáry Bálint és Polgáry 
József földbirtokosok, Kertész Lajos bank- 
tisz viselő, Kertész Miklós és Lévay Gyula 
bankigazgatók, dr Bay András, dr Jakabovifs 
József, dr Horogh Pál ügyvédek, Dávid Zol­
tán, Nagy Gyula és Bakóczy Gábor, vasár­
nap délután Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt tartott értekezleten örömmel számoltak 
be a sikeres munkálkodásról, a mely a 
tervezett pénzintézet megalapítását és az 
500.000 koronában előirányzott részvénytőke 
lejegyzését biztosította.

A pénzintézet „Debreceni Gazdák Bankja 
r. t.“ céget veszi fel és a sok reménynyel 
biztató kezdet hatása folytán Kovács Gyula, 
dr Bakonyi Samu és többek felszólalása 
után elhatározták az alapilók, hogy a moz­
galmat teljes erélylyel folytatják és ezt 
Hajdumegye egész területére kiterjesztik. Az 
értekezlet az alakuló közgyűlés határnapját 
december hó 29-ére tűzte ki és annak elő­
készítésére 8 tagú végrehajtó bizottságot 
választott.

Budapesti gabonatőzsde.
i.Déli zárlat)

Budapest, dec. 7.
5—10 fillérre! kisebb áron elkelt (50 

kg.-kén!) 12.000 mm. búza. Rozs, tengeri vál­
tozatán. Zab ártarló.

búza ápr. . 
búza mái. . 
búza oki. . 
rozs ápr. . 
rots okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

1107—1 V13. 
11-07 —! f06. 
10-77—10-82.

7- 81— 7-82.

8- 40- SAs! 
5-67— 5 66.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Egy lovaglás ügy epilógusa. Keztyüs 

Lajos és Marosek Lajos ez év nyarán ebéd 
közben valami miatt összeszólalkoztak, ami­
ből lovaglás affér keletkezett. Marosek pro- 
vokáltatta ellenfelét Keztyüs Lajost és kard­
párbaj lett a dclog vége. A Benedek-féle 
vivő-eremben alaposan összevagdalták egy- 
másj a harcias e lenfelek úgy, hogy mird- 
ketlőnek a sebe 8 napon belül terjedő gyógy­
kezelést igényelt. A debreceni kir. törvény­
szék bírósága párbajvétségért tegnap Kez­
tyüs Lajost 3 napi, Marosok Lajost 5 napi 
államfogházra ítélte.

Ingatlanok forgalma.
Aufrichtig Ferenc és neje Grósz Emilia 

veszik a debreceni 5477 sztjkvbe foglalt Ven­
dég-utca 46. sz. házat Szabó József és nejé­
től 3300 kor.

Bánok Mihály és neje Kovács Mária ve­
szik a debreceni 5025 sztjkvbe foglalt 1040 
négyszögöl tégláskerti szőlőt özv. Kovács Jó- 
zsefne és társaitól 3200 kor.

Székely István és neje Kovács Erzsébet 
veszik a pusztabánki 88 sztjkvben foglalt 15 
hold 1147 négyszögöl kaszálót ifj. Tere Jó­
zsef és nejétől 12000 kor.

Csömör Gyula veszi a debreceni 374 
sztjkvben foglalt Bocskai-tér 10. sz. házat Dr 
Polgár Dánieltől 14000 kor.

Debrecen város veszi a debreceni 4403 
sztjkvben foglalt 2 hold majorság! földet özv. 
Kis Jár,osné Varga Máriától 10,000 kor.

Felelős szerkesztő : PÓSCH pEZSÓ.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerit.

Nyilatkozat.
Révi Nándor dr. Debrecen város leg­

becsületesebb“ és „legönzetlenebb“ embere, 
akinek közszerepléséről az igazságot meg­
mertem írni az „Esti Hírlapban", minősíthe­
tetlen támadást intézett ellenem.

Bár hat éves debreceni ujságiróskodá- 
som alatt tisztességemről és becsületességem­

ről amúgy is meg van győződve a közönség, 
mégis szükségesnek tartom Révi Nándcrösz- 
szehalmozo t való lanség. ira a kővetkezőket 

i megjegyezni.
Nem igaz, hogy Révi Nándor nekem 

váltót irt alá házasságomkor, ellenben igaz 
az, hogy 1905. évben néhai jóbarátomnak, 
Sipos Bélának tette ezt a szívességet, amit 
bizonyít az is, hogy az Ipar- és Kereskedelmi 
Banknál leszámítolt váltón ő is szerepek A 
váltón én voltam elfogadó azon egyszerű ok- 

j nál fogva, mert nevezett pénzintézetnél már 
j Sipos Bélának volt váltója. Végtelenül fáj,
■ hogy Révi Nándor miatt szegény jó kollé­

gám síri nyugalmát meg kell zavarnom, de 
hivatkoznom kell személyére, — bár sajnos,

I hogy nem tudja ő Révi szemébe vágni, hogy 
hazudik.

De élnek emberek, akik ez elhunyt he- 
I lyett bizonyíthatják, hogy ez az ügy csak 
; annyiban volt az én ügyem, hogy a vá!tón 
j szerepeltem Révivei együtt. litvánnak az élők,
■ akik bizonyítják, hogy szegény Sipos Béla 

életében vajmi keveset törődött vállóköteie- 
zettségeinek rendezésével. Halála után nekem 
is, mint annyi sok más embernek, fizetni kel­
lett helyelte. Még életében annyi váltó és 
egyéb pere volt, hogy a debreceni kir. tör­
vényszék Borsovay Jenő dr debreceni ügy­
védet nevezte ki gondnokául. Borsovay Jenő 
dr van annyira szavahihető úriember, akinek 
elhiszik, hogy éppen ezen váltóperből is ki­
folyólag több ízben közbenjárt s végre is az 
lelt a vége, hogy nekem kellett Kola János 
dr-nál, az Ipar- és Kereskedelmi Bank kép­
viselőjénél a pénzt kifizetni.

Tekintettel arra, hogy Révi Nándort rá­
galmai miatt a bíróság elé állítom, ezeknek 
az utaknak lesz alkalmuk ott is bizonyítani 
az igazságod De hogy megvigasztaljam afelől 
is, hogy a Korona Takarékpénztárnál sem 
kell helyettem fizetnie, itt közlőm a nevezett 
pénzintézet levelét, amely igazolja, hogy a 
200 koronás kölcsönt kifizettem. Ez a levél 
igy szól:
Tekintetes Balassa Sándor urnák Debrecen.

B. kívánságára értesítjük, hogy a Révi 
Nándor ur kezessége mellett, 1908. évi feb­
ruár 29 én a 6295. számú kötvény alapján 
felvett K. 200"—, azaz kettőszáz korona tar­
tozása ön által kifizettetett. Teljes 
tisztelettel : Korona Takarék- és Hitelszövet­
kezet. Schwartz s. k. igazgaló.

íme néhány bizonyíték arra, hogy Révi 
Nándor hogy hazudik; hogy elferdített tériy- 
állit^okkksl igyekezeti az egyébként njil- 

! vánosság elé nem tartozó ügyekkel előhoza­
kodni, csupán csak azért, hogy a közfigyel­
met elterelje az igazságos bírálattól, melyet 
háztulajdonos egyesület körül való szerep­
léséről meg mertem Írni az Esti Hirlap-bar.

Mindezek után még csak annyit kívá­
nok Révi Nándornak tudomására hozui, hogy 
ilyen brutális támadással nem fog eltántorí­
tani attól, hogy a jövőben is meg ne bírál­
jam közéleti szerepléseit, amelyektől már 
csömöri kapóit a város.

AI ltom és hangoztatom és erről a gon­
dolkozó emberek meg vannak győződve, 
hogy nem a háztulajdonosoknak volt szük­
ségük Révi Nándorra, hanem Révinek a 
háztulajdonosokra, ezért akart mindenáron 
„jogászi mur kát“ végezni az egyesület meg­
alakításánál.

A bíróságnál folytatjuk a dolgot.
Balassa Sándor,

az „Esti Hírlap f. szer­
kesztője.

agy Karácsonyi
Meglepő jutányos árak!

120 cm. Costum kelme 65 kr. Egyszin gyapjú kelme 79 kr.
Asztalos József

rzsa szőnyeg»
rÜLÖr és FIAI czégnél, Piacz-utcza 59.

OB’nasi

választékban
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Boszn8yiI.=s Társa
Debreczen, Ko snlh-utca 5

divat és szőnyegáruházának
karácsonyi vására 
óriási feltűnést

kelt !
Szenzáczió számba mennek : 

Tiszta gyapjú, 140 cm. széles „Panama“ 
kosztüm-kelme, az őszi évadban ára 
frt 4.50 . . . most csak írt 1.85

Tiszta gyapjú, 140 cm. széles „Homespun 
Cheviott“ kosztüm-kelme 12 div. sziliben, 
rcudes ára írt-1.75, most csak irt 1.95 

Tiszta gyapjú, l4u cm. széles angol „Pa­
nama" kosztüm kelme, ló divatos szín­
ben, az őszi évadban ára frt 4.90

most csak frt 2.35 
Tiszta gyapjú, 140 cm. széles angoi „Ho­

mespun“ kosztüm-keixe, Ifi divaios pas­
tel színben, rendes ára írt 4.90

most csak frt 2.35

Az áruk minősége elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

üüllüililülil

f|j élőnlyomda
U
feszi inna!ia üzlet
Szent-Anna-u. 1.

LftflMJ

í ^ 1 s ] P11 w ||ü| e|ü
Telefonszáera 729.

rr

SZEÜDHO
SÁNDOR

Zongora-
és üa^ys^ericészitÍB

Oebreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktara
Hm ff sí* Is ST! RÍMMiirmH.

KV I
aiá helyeztetett át.

ij * \ te l . V . < )< i •>. í 5'*'

Üzleti
könyvgyár.

Äntalfy Ferencz
Piacz-utcza 31.

Újonnan berendezett müintézetem készít :
Irodai könyveket, Naplót, Főkönyvet, Pénztár 
könyvet, Folyószámla könyvei minden fajta 
segédkönyvet és vonalasokat kifogástalan 

minőségben.

„Ccrberus“-porszivó

megkíméli a

w szőnyegeket és bátorokat
könnyen kezelhető !

Kézi húsvágó gépek, szeszgázfőzők. 

vasalók, vaskályha és tűzhely raktár

DEBRECZEN, Piacz-utcza 23.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos ntóda női divattermében

Debreczenben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár
folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös, 

mérsékelt árakban.
Csakis finom divatezikkek
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú ruha 
és blúz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők :
valódi szőrme és plüss kabátok, boák 
és muffok, gyapjú, selyem és csipke 
blousok, színházi paletok és schállak.

Múlt idényből visszamaradt 
FELÖLTŐK félárban árusittatnak ki.

I Akinek
rheomája, ischiassa, köszvé-
— —...... — -----------— — - - ■ - - -- ---

nye, idegbaja van, annak szí­
vesen adok ingyen felvilágosí­
tást erről, hogy hogyan szaba­
dultam meg ezen bántalmaktól

BAYER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

Vonatozó
intézet.

'©i •o VAr40 ^T

f Jegyezze-meg magának pontosan azt, || )

NV: ro®.! T
' 1« I

|'x a legjobb és legtökéletesebb beszélő- ia \
gép a meiy csak létezik. v\ J

'Tti nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja. "Wh,
Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek 

isis egy tü nélküli Pathephonon játszón.

r^Ía pathé pkeres, paris
pa Sjff világhírű cég gyártmánya.

' S-ttot
/U rJ% Hl
V aW .

id Minden jobb kereskedőnél kapható ifi 1
■yi Wy

Katalógus ingyen és bérmentve.

smell uj magyar felvételeli.

WIEN, I.,
iWKAT-R

|Í Paris, London, Wien, Berlin, Moskv 
^ Jj V.&l Petervár, Odessa, Brüssel,

V

•LÍ hJ tÍTVASik 
i 7 soxyruV "'*11 —, r_w

N||l KOLOWKAT- RING
u; 1 .um, i.wiiuwii, ttiv.ii, ..viliéi, éiiucn’

Ál -nt. Petervár, Odessa, Uitissel,
F'^SÍífl -«insu i'dam, Uarcelonn, Milánó,

i.iisabon, iioi.uay, Calcutta, Singi

"!) perc, Slidiigfli, Tokié stu.

t;"4>a.Í/>v

//' /IS-.
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Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak
Debreczen,gyári árban FllStü

Piac-utca 12.
szerezhetők be:

Kezdett és kész női kézimunkák. Hímzés, montirozás és harisnyafejelés vállalat.

I Szabó Lajos fiai cég
^ nőidivat áruházában

arácsonyi 
eladás
mélyen

leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek, angol Ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 írt 90, most 1*10 kr.

Gyapjú delének
ezilőt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségt velezek, flanelek
métere 28 kr és 36 kr.
lómosó karton

métere 25 kr.

I

Elejétől végig egyforma
éles és tiszta lenyomatni ad, az Írógép betűit 
be nem tömő, minőség tekintetében felülmúl­

hatatlan magyar gyártmányú

Hiingária-ipógépsz&Iag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére 
miniszteri rendelettel ajánlva.

Gyártja : Herezeg és Geiger
vegyészeti gyára, Budapest.

Kapható Egry és Kulcsár czégnél 
DEBRCZEN.

Valódi íranczia és angol

ILLATSZEREK
úgy eredeti elegáns kiállítású üvegekben, 

mint dekaszámra kimérve, továbbá

arcz, kéz, köröm és hajápolúszertk
nagyválasztékban kaphatók

Kubek Sándor
előbb

Tóth Béla gyógyszertárában

DEBRECZEN, Tiszapaiota.

[Egclcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

EUSTEIN
FU LOP

CUKROZOTT
HASHAJTÓ

(Neustem Erzűébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye­
ket Fenti szer mentes minden Mros alkatrész­
től, a legjobb sikerrel használjak az altest
hintáiméinál, könnyű székletet szerez, epy vél tisztitó 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk­
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik, Egy 
doboz 15 p.lultt tartalommal 30 fillér, egy tekercs 
i dobozzal, lehat 120 pilulával 2 korona. A pénz 
előre küldésé mellett bérmentve.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT feje! férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnvagyára. Debrecen, 1 iszapalota.

tfíS » I Utánzattól óvakodjunk
UVaSi „Neustem Fülöp 

hashajtó piluláll“ tessék kérni ! 
Csak akkor valódi, ha minden dobozon 
a törv. bejegyzés Szent Lipót védjegy 
a Philip Neustein gyóg) szerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. A 
keresk. törvény által védett csomag­

jainkon cégünknek rajta kell lennie.
Neustein Fülöp gyógyszertára,

Sz -Lipóthoz. Wien, Planhengasse 6. 
Kephfiló Bebreczeribcn: Tóili Béla, Mihalovits 3., 
Murahözv László, (Irányi fl. gyógyszerészeknél.

Minden lótulajuonos
••akis •* általánosan használatban 

lé»í, minden tekintetben bevált

w I védjeggyel ellátott
r61 eredeti-H-sarkot
haaanálja.

Állandóan éle«! Cselökltpéi kbírva! 
Sikes ntei az egyedüli czélszeril

Kovácsoknál és vaskercskedóhnél
állandóan raktáron.

Flg-yelmestetée : Oeakle az credeti-H-sarkok 
késrűlnek speciális acélból; óvakodjunk utánzá­
soktól, melyek csekélyebb értékű anyagból készül­
nek s ennélfogva használhatatlanok. Bevásárlások­
nál figyeljünk a fenti védjegyre, mely minden 

•gye« eredetl-H-isíkon látható.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalom- 
tanitónő. Péterfia-u. 61. sz. a.

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LEO
Debreczen, ideiglenes Barak 
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BIOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

17,552— 17,826/1910.

Árverési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező, a Nyilasokért kapott 296 hold 
693 négyszögöl, továbbá a szikgáti 
cserépvető 18 hold és a vasút és 
Kishegyes 1 özti 374 hold 800 négy­
szögöl területű egy bérletet képező 
földnek haszonbérbeadása céljából az 
árverés felyó 1910. évi december hó 20. 
tatján délelőtti 9 órakor fog a város­
ház nagytanácstermében megtartatni.

Az árverési feltételek a számvevői 
hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1910. deczember hó 1.

A Városi T«mács.

Cs. és kir. szabadulni.

jg L sérvkötök
pnematikus guru mi 

pelottával. Haskötők 
hölgyek és urak ré­
szére minden altesti 
betegség és lógó has 
ellen. Summi görcséi' 
harisnyák. Miilábakat 
és mükezeket ampu­
táltak részére, test- 
egyenesitő-, járó- és 
támgépeket, mü- és 

támasztó fűzőket, 
egyenestartókat a fel - 
dénnőitek részére, 

valamint a betegápoláshoz tartozó összes 
cikkeket készít a technika legmodernebb el­
vei szerint, legjutanyosabb gyári árak mellett

pmi w cs. és kir. szabad, sér'- 
KlLC 11 I. k*tik és testegyencsilo

*1 gépek gyára.

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen é • bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76.

Nyomat tt Homvitz Zsigmondi könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12 (Sterczinger-ház.) Telefon 330


